

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации Бездетко Сергея Николаевича
«Художественно-образовательный квест как фактор эстетического
развития младшего школьника во внеурочной деятельности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания
(искусство; уровень начального общего образования)**

Диссертационная работа Бездетко Сергея Николаевича посвящена исследованию методических основ и возможностей современной дидактики применительно к особой образовательной области – искусство. Осмысление и адаптация инновационных подходов в обучении как общего (цифровизация, глобализация, электронное обучение и др.), так и частного порядка – STEM-технологии, кинопедагогика, интерактивное обучение, геокешинг, образовательный квест и т.п. – составляют наиболее востребованные направления в современной образовательной теории и практике. Поэтому объект (эстетическое развитие школьников) и предмет (художественно-образовательный квест) исследования, обозначенные в диссертации С.Н. Бездетко, являются актуальными и значимыми для современной педагогической науки.

Цель представленного исследования состоит в разработке методики проведения обозначенного художественно-образовательного квеста. Такая направленность явно имеет практико-ориентированный характер, нацеленный на то, чтобы предоставить педагогам и учителям современный методический материал, обогащающий и совершенствующий образовательную деятельность в предметной области «Искусство».

Работа традиционно состоит из двух глав, первая из которых раскрывает теоретические и методические основы эстетического воспитания и развития младшего школьника, а вторая даёт достаточно полную характеристику проведённой опытно-поисковой работы по эстетическому развитию младший школьников (обучающихся третьих классов). В процессе подготовки первой главы диссертации Сергей Николаевич проявил в полной мере необходимые качества исследователя: способность вникать в суть проблемы, готовность к поиску соответствующего информационного материала, умение работать с большим массивом информации, умение применять методы математической статистики, способность критическому анализу, целеустремлённость и т. д.

Кроме того, диссидентант, как и принято, принимал непосредственное участие в организации и проведении опытно-поисковой работы. Это включало подготовку и проведение полуформализованного интервью с 64

обучающимися третьего класса, анкетирование их в гугл-форме на основании комплексной диагностики по теме исследования. В качестве особого вклада следует назвать проведение им в течение учебного года внеурочной программы художественно-эстетической направленности «Открываем мир искусства», в которой ежемесячно учащимся предлагался новый художественно-образовательный квест: «В музее», «Искусство на улицах города», «Путешествие по Музграду», «Российские просторы» и др. Это программа стала основой для обоснования художественно-образовательного квеста в качестве продуктивного фактора эстетического развития младших школьников в образовательной деятельности.

В процессе подготовки докторской диссертации соискателем подготовлено 14 публикаций, 5 из которых представлены в рецензируемых журналах, а остальные – на научно-практических конференциях всероссийского и международного уровней.

В качестве обобщения можно отметить, что С.Н. Бездетко в процессе подготовки научной работы проявил необходимый уровень профессиональных умений и навыков исследователя, подготовил и оформил необходимые материалы, имеющие теоретическое и научно-практическое значение, что в совокупности дает основание считать его достойным соискания учёной степени кандидата наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (искусство; уровень начального общего образования).

20.06.2023 г.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, заведующий кафедрой педагогики и психологии детства ФГБОУ ВО «УрГПУ»

Коротаева Евгения Владиславовна

ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет»,
620091, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26.

Тел.: 371-19-82

e.v.korotaeva@yandex.ru



Е. В. Коротаевой
и. А. Коротаевой
20.06.2023